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Ata da 13窒Sessao Ordinかia Da 13重しegisiatura

ldentificacao Bdsica: Tipo de Sessfo: Sessfo O「din緬a; Abertura 29/05/2023- infcio ds

19:00het6rminoas 19:25 h

Mesa Diretora: Presidente: Manoel Ar亜on De Souza Costa 」unior/PODEMOS; Vice-

Presidente: Sergio Luiz Big=ard=unior/ PSC; Primeiro Secret±両o: Claudemir De

Chaves/PT; Segundo Secret計io: Beatriz Maria Paradzinski/REPUBLICANOS.

しista de Presenca na Sess5o: Sergio Luiz Bigliard=unior/ PSC; 」orge 」oelei

Basso/REPUBLICANOS; 」o5o Bento Em出ano /PD丁; Andr6 Napiwoski Figueira de Barros

/PSC; Ozeias de Oliveira/REPUBLICANOS; Aicides Resta Lan印nova/ REPUBLICANOS.

Expedientes: 01. ABERTURA DA SESSÅ0: O Presidente Sergio Luiz Bigliard=unior

invocou a prote輩o divina, Pela grandeza da patria, O PrOgreSSO de Rea!eza e o bem-

estarda sua popuIacao declarou abertos os trabaIhos da 139 sessao ordin計ia deste dia

29 de maio de 2023. Convido nesse instante a Sr. Carla rep「esentando o CTG para que

fa9a a leitura de um trecho das esc「ituras sagradas e convido a todos para ficarmos em

P6. Quero saudar e agradecer a presenca de todos nesta sessao, aOS que nOS

acompanham peia redio aquareIa e tamb6m pela p轟ina do face book da camara de

vereadores. Sejam todos bem vindos. Solicito a aprovacao dos pares referente a Ata da

Sessfo Ordinaria 「ealizada no dia 22 de maio, que ja foi disponib帖zada aos senho「es

Para an舗se. Se todos concordam, Permane印m COmO eSt5o e os contrdrios se

manifestem. Aprovado por todos, Nesse momento, nOmeio o Vereador Maneco como

19 Secret5rio devido aus台ncias dos mesmos.

Mat鍋as do E坤e闘en龍三O Preside柾e Sergio Luiz Biglia「d=unior soIicitou que O

Primeiro Secret計io nomeado Maneco fizesse a ieitura das indicaG6es dos vereadores:

lNDiCACÅo N.9 26/2023: O Vereador 」o竃o Bento Em消ano abaixo assinado, nO uSO de

suas atribuiき6es legais, Vem indicar ao executivo municipal para que o mesmo atrav6s

do depa巾amento 「esponsavel da municipaIidade, que fa9a um PrOjeto de iei para que

torne as Ruas Romano Zanchet, Rua Princesa Isabel, Rua Ama!do Busa耽O e tambさm a

Rua Mexico se tomem mao l紬ca. Com a palavra o vereador Bento para sua

justificativa: Atendendo um pedido da popula肇o e assim vai desafogar um p。uCO O

tr含nsito nessas duas Ruas. INDICACÅo N.g　27/2023: O Vereador AIcides Resta

Lansanova abaixo assinado, nO uSO de suas atribuig6es Iegais, Vem indicar ao exec厨ivo

municipaI para que o mesmo atrav6s do departamento responsavei da municipalidade,

Para que seja implantado uma faixa eievada na Rua Prog「esso em frente ao mercado

Santo Ant6nio e a mecanica do Beto. Com a paIav「a o ve「eador Lan印nova para sua

jus輔cativa:Atendendo um pedido doscomerciantesdo Iocal que comoa Rua Progresso

eIa 6 p「eferenciaI e muitos ca「「osPaS瑠 Velocidade ent5o antes que acontesa

α↓し直助っ
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algum acidente que seja feito essa faixa para seguranca de todos os moradores, C「iancas

que passam nesse trajeto. 1NDICACÅo N.9 28/2023:O Ve「eadorAIcides Resta Langanova

abaixo assinado, nO uSO de suas atribuic6es iegais, Vem indicar ao executivo municipai

Para que O meSmO atraV5s do depa南mento responsiveI da municipaiidade, Para que

Seja implantado uma faixa elevada ou redutor de velocidade em frente ao barrac5o

do Pastro na Rua que vai para o Britador da Prefeitura entre os bairros Dalberti e

Marino. Com a paIav「a o vereador Lan9anOVa Para Sua just嗣cativa: Atendendo uma

demanda dos moradores do Iocai, muitos motoristas passam em alta velocidade nesse

trajeto e com a impIantac5o dessa faixa eievada pode prevenir que aconteca algum

acidente futuramente, IND容CACÅo N.9 29/2023: O Vereador AIcides Restaしan印nova

abaixo assinado, nO uSO de suas atribuic5es legais, Vem indicar ao executivo municipaI

Para que O meSmO atraVeS do depa直amento responsive! da municipa=dade, para que

Sejafeito Casca寒hamento na propriedade do Sr.」os6 Mendes. Com a paIavra overeador

Lancanova pa帽Sua justificativa: Atendendo um pedido do Sr. 」os6 Mendes que devido

te「 a produc:aO de vaca leiteira e o caminh5o de leite esta encontrado dificuldades para

irat6 a prop「iedade酬DICACÅo N.9 30/2023: O Vereador」oelei Basso abaixo assinado,

no uso de suas atribuic6es legais, Vem indicarao executivo municipal para que o mesmo

atraves do depa直amento responsきvel da municipalidade, que Seja feito asfa看to na

Avenida Getulio Vargas em frente ao pavilhao e a lgreja da Comunidade do S5o Jos6.

Com a palavra o vereador」oeIei Basso parzヨSua just棉cativa: Atendendo uma demanda

dos moradores do Ioca=NDICACÅo N.9 31I2023: O Vereador Ozeias de Oliveira abaixo

assinado, nO uSO de suas atribuic6es Iegais, Vem indicarao executivo municipal para que

O meSmO atraV6s do departamento responsiveI da municipalidade, Para que determine

a Secretaria competente, Para reaIizar acるes com o objetivo de criar a

COORDENADORIA MUNICIPAしDE PROTECÅo E DEFESA DO CONSUMiDOR - PROCON

em Reaieza. Com a paIavra o vereador Ozeias de OIiveira para sua justificativa: A

implantac5o do PROCON em Realeza, Se faz necess諭o devido a populac§o encontrar

dificuldades no acesso as informac6es sobre seus DIREI丁OS DE CONSUMIDORES. Devido

a faita de informa誇es ao consumidor, Seja presenciai, Seja peIo O800 ou peIa intemet,

Com isso muitos consumido「es nao recIamam e n5o exigem seus direitos de

COnSumidor, fazendo com que as i「「eguia「idades passem despe「cebidas sem se「em

apuradas. Lembrando que o CONSUMIDOR 6 a parte mais sensivei na rela誇o de

COnSumO, POr isso deve 「eceber uma aten9aO eSPeCiaI peios pode「es constitutdos.

しista de Presen印na Ordem do Dia: Sergio Luiz Bigliard=unioV PSC弓Orge 」oeiei

Basso/REPUBLICANOS弓O5o Bento Em出ano /PDT; Andr6 Napiwoski Figueira de Barros

圏
ク

/PSC; Ozeias de OIiveira/REPUBLICANOS; AIcides Resta Lan印nova/ REPUBしICANOS.

解血叫∴解/
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Mat6rias da Ordem do Dia: 1婁Discuss富o e Vota弟o鵜Proieto deしei n9 029. de autoria

do Poder Executivo Municipal - 1nstitui no ambito do Munic佃io de Realeza, Estado do

Parana, O Programa REFIS Reaieza 2023, Para reCuPera弟O de crきditos fiscais no

exercieio de 2022, e da outras provid台ncias. O Presidente Sergio Luiz BigIiard=unior

SOlicitou que o P「imei「O Secret緬O nOmeado Maneco fizesse a leitura do parecer da

PrOCuradoria IegisIativa: Diante do exposto, aP6s a observa誇o apontada (ausencia de

impacto financeiro orcament5rio como prescreve a Lei FederaI n. 101/2000 - Art. 16 e

17) a Procuradoria 」urfdica OPINA em parecer de DUAS LAUDAS, PeIa POSSIB旧DADE

」UR「D!CA da tramitacfo, discuss5o e vota弟o do p「ojeto de iei ora examinado, desde

que a observacao apontada seja superada peIas Comiss6es Permanentes e Plen鉦o

desta Casa Legislativa, e reCeba parecer favoraveI das respectivas Comiss6es. A emissao

de parecer por esta Procuradoria 」urfdica n5o substitui o parecer das Comiss6es

Permanentes, aSSim, a OPini5o jurfdica n5o tem forca vinculante, POdendo seus

fundamentos serem ut冊ados ou n害o peIos membros desta Casa, ja que a decisfo das

Comiss6es e o voto dos parlamentares s5o soberanos. Este 6 o nosso Parecer, SM」.

Reaieza, 29 de maio de 2023. LUCAS ZIMMER. Procurador Legisiativo. O Presidente

Sergio Luiz Bigliard=uniorsolicitou o parecerda comiss5o de finan9aS e OrGamentO e da

COmissao de justica e reda肇o que diz o parecer das comiss6es 6 peIa viab出dade dos

PrOjetos. O projeto esta em discussao. A paiav「a com os∴Senhores vereadores. O

PreSidente Tid5o diz que esse 6 um projeto que no comeco de seu mandato ele e o

Vereadorjunior pensaram nisso, demorou um pouco a ser coIocado em pr書面ca mais 6

algo que deu retomo o ano passado ent5o mais que esse ano aprovar esse projeto

novamente que assim as pessoas podem pa「celar seus d6bitos no munic旬io. O projeto

est5 em vota肇O, Quem for favor訪ei permaneea como estきe os contr諭os∴Se

manifestem. Aprovado portodos em l呈discuss富o e vota誇o. Em l窒Discuss5oeVota肇o

- Proieto deしei n9 O30, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder

Executivo MunicipaI a firmar parceria com a entidade CTG Sinueio da Saudade, rePaSSar

recursos financeiros, POr meio de Termo de Fomento, e d5 outras providencias. O

Presidente Sergio Luiz Big=ard=unior solicitou que o Primeiro Sec「et!両o nomeado

Manecofizesse a Ieitu「a do parecerda procuradoria IegisIativa: Diante do exposto, CaSO

Sejam superados os apontamentos reaiizados　(ausencia de impacto

OrCamentdrio/financeiro e o atendimento da pa「ceria aos requisitos da Lei n.

13.019/2014, Cuja an訓se restou prejudicada pela aus釦cia de documentos), em PareCe「

de TREs LAUDAS, a Procuradoria 」uridica OPINA pela POSSiB旧DADE 」UR「DICA da

tramita肇o, discuss富o e vota弟o do projeto de lei ora examinado, CaSO Venha receber

PareCer favorきvel das demais comiss6es da casa. A emissきo de pa「ece「 po「 esta

Procuradoria 」uridica n5o substitui o parecer das Comiss6es Permanentes, aSSim, a

OPini5o juridica n5o tem fo「ca vinculante, POdendo seus fundamentos serem u帥zados

Ou naO Pelos membros desta Casa Legislativa. Este 6 o nosso Parecer, SM」. Reaieza, 29

de maio de 2023. LUCAS ZIMMER. Procurador Legislativo. O P「esidente Sergio Luiz
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Big=ard=unior solicitou o parecer da comiss5o de financas e orcamento e da comissfo

dejustica e 「eda肇o que diz o parecer das comiss6es 6 peia viabiIidade dos projetos. O

PrOjeto est5 em discussfo・ A palavra com os senhores vereadores. Com a palavra o

Ve「eador Ozeias de 〔川veira que diz ser favo「avel ao projeto que projeto muito bom e

de grande valia para nosso municfpio iembro que em 2018 o mesmo projeto tramitava

nessa casa de leis e na 6poca era pouco essa ajuda portudo que 6 feito de grandioso

entao porser um projeto que nao pode pararsou favoravei ao projeto. Coma palavra o

Vereador Maneco que tamb6m diz serfavorivel ao projeto mais por um projeto o quaI

a minha印ha faz parte desse iindo eienco, a disponib帖zacfo das instaIac6es do CTG

Sinuelo da Saudade a Prefeitura Municipal para realiza弟O de eventos culturais′

artfsticos e educacionais; e - disponib消za弟o da一一Invemada Esportiva一' a secretaria

Municipai de Educacao, Cultura e Espo巾es para a reaiiza肇0 de campeonatos de bocha

e boI5o. Com a paiavra overeador」ofo Bento Em出ano que tamb6m se diz serfavo「iveI

ao projeto e quero dizerem primeira m害o que na sexta o deputadoVermelho garantiu

que vai mandar uma emenda no vaIor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para a

manutenc昌odo C丁G, n5o possogarantirque serきde hoje para amanh5 mas sim quevai

Vim essa verba. O p「ojeto esta em vota輩o. Quem fo「 favo「iveI pe「mane印COmO eSta

e os contr計ios se manifestem・ Aprovado portodos em l窒discuss5o e votac5o. Em 2窒

Discussfo e Vota誇o- Proieto deしei n9 022, de autoria do Poder Executivo Municipai -

Concede remissきo e isen肇o do tributo de lPTU e taxas incidentes nos im6veis

iocalizados no Alto Boa Vista, que foram objetos de REURB-S, POr Se tratar de um

ioteamento de interesse social. O projeto estきem discussao. A palavra com os senhores

Vereadores. Com a paIavra o ve「eador Ozeias de OIiveira Concede remlSSaO e ISenCaO

do t「ibuto de lP丁U e taxas incidentes nos im6veis Iocaiizados no AIto Boa Vista, que

Primeiramente saIienta-Se que a REURB-S no Alto Boa Vista foi finalizada ao final do ano

de 2022′ COm a ent「ega das escrituras dos Iotes as fam紺as as quais sfo consideradas

Para efeitos iegais de baixa renda e de interesse social, Sendo que ainda se encontram

em processo de escritura撞o de averba弟o das residencias. O projeto estさem vota弟o.

Quem forfavor訪eI pe「mane印como est5 e os contr5rios se manifestem. Aprovado por

todos em 2窒discuss5o e votac5o. Com a palavra o Presidente Sergio Luiz Bigliardi 」unio「

que diz se todos os demaisve「eadores concordarem depois dessa sess富ofazermos uma

SeSSきo extraordin計ia para votar o projeto do CTG caso todos os vereadores aceitem

師alizo a sessao ordin緬a e na sequencia ab「o a sessfo extrao「din狛a, aPrOVados por

todos osvereadores・ E nada mais havendo a trata「 decia「o encerrada a presente sessfo

e desejoa todos um boa noite e boa semana.

圃 (二束良は「
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今鉢促　し,隼¥年玉川0・

SERGIOしUIZ BIGしIARDi川NIOR

Cp「:033.825.349-16

PRESIDENTE

_臆臆乙J寸心叫　　　臆臆臆
ANDRE NAPIWOSK! FiGUEiRA DE BARROS

CP「: 0与2.604.899-93

VEREADOR

EI JORGたBASSO

CP干: 60之.9之2.379-87

VEREADOR

CP戸:040.954.709-33

VEREADOR

ALCIDES RESTA LANCANOVA

CP「:う89.36与.729・20

VEREADOR SUPしENTE
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